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detmények intézendők.
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A tél.
Hideg szél sivit a határon, elő­

hírnöke a megkésett időjárásnak. Szo­
rosabban huzzuk a köntöst s vágya­
kozunk már a szobába. Hallos madarak 
éneke helyett haraszt-bugása az erdők 
zenéje. Ami még zöld, az is elfakult 
már. Csak a fenyők tartják meg a 
remény színét, mintegy jelképezvén, 
hogy a természetben hitünket elvesz­
teni nem szabad. Kopárok a fák, csu- 
paszak a bokrok, majd felveszik a téli 
ruhájokat — fehér hólepel fogja borí­
tani az erdőket, mezőket, városokat,, 
falvakat.

Szép a téli kép! Regényességét 
emeli a sportoknak százféle neme s 
öreg és fiatal szívesen élvezi gyönyö­
reit. Kedves a vadászat, a szánkózás 
és korcsolyázás. Amikor elhagyjuk a 
kandallót s vele a legraffmáltabb ké­
nyelemmel felszerelt, házi tűzhelyet, 
örülünk a friss levegőnek, a metsző 
hidegnek és sportunk gyakorlásában 
felhevülve, oda se hederitünk az idő­
járás intrikáinak. Gúnyolódunk rajtok, 
hiszen bármikor fitytyet hányhatunk 
nekik —- visszahúzódhatunk meleg 
otthonunkba s a zongora hangjai mel­
lett, vagy a tarokk szórakoztató játéka

UM« EBE II MilJI.

Utolsó levél.
— Irta: Ambrozovics Dezső. —

Kezemben egy levél,
Ösmerős vonások . . .
Egyszerű szavakban 
Melegen sugárzó,
Szép jó kívánságok.

Itt meg egy papiros 
Tisztán ki van írva 
Megszakadt a szive 
Annak, a ki tegnap 
A levelet irta ! . . .

Eltűnődve nézem,
Azt hiszem, hogy álom !
Hulló könnyeimtől 
Apró kis betűit 
Alig — alig látom !

Felelős szerkesztő és kiadó :
i (1. SZILBE B JÁNOS.

közben nevetve gondolunk arra, hogy 
künn tombol a vihar, hó és jég bo­
rítja, a földet, amelynek azonban nem 
szűnt meg sem élete sem éltető ereje.

-Igazán pompás a tél! Ha költő 
volnék, megénekelném az ö kellemes­
ségét, ha festő volnék, ecsettel igye­
kezném lelki, szemeitek elé varázsolni 
megkapó szépségeit. Képes volnék-e 
reá — nem tudom. Mert valhányszor 
reágondolok a télre, egészen más kép­
zeletek fogják le lelke met. A jég me­
lyen vidáman csuszkáinak a gyerekek, 
a mulékonyságra emlékeztet, nemcsak 
mert törékeny, hanem mert a nap 
sugarait nem állja ki, a hő, melyben 
a csillingelök vig hangjával tovasiklik 
a szánkó, mintha fehér színét elve­
szítette volna és porlepte szürkeség 
szállt volna reá.

Hogy mi bántja a tév kedves ké­
pét lelkemben ? Mi rontja regényesé- 
geinek zománczát, mi foszt meg kelle­
mességeitől, a melyekre visszaemlékezni 
is kellemes a földi javakkal megáldot­
tak legnagyobb részének — azt tud­
játok ti valamennyien, akik foszlányok­
ból összetákolt ruháitokban hiányosan, 
vagy éppen nem táplált testeteket a 
tél kegyetlenségeinek vagytok kényte­
lenek kitenni, tik, a kiket .a fogat va-

Csak azt tudom, érzem,
— Veik, a ki nem látja! — 
Kitört a szivedből 
Még a síron túl is 
A szeretet lángja.

A mai fiatal angol leányok.
Közli: Blak Flower.

(Folytatás.)

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész cvre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér. • ■ ...
Megjeleli minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiadóhivatal.

ezogtató hideg kénye-kedve szerint kí­
noz s a kikhez a gonosz sors örökös 
kísérőül csatolta a gondot, ezt áz üve­
ges szemű, jeges szivü zsarnokot, 
hogy a mikor didereg nyomorult tes­
tek, forrjon beléje fejetek.

Mit vétettek ? Oh, a ti bűnötök 
nagy és megbocsáthattam Rajtatok 
csak a menybéli Atya segíthet, mert 
a földön részetekre nincsen irgalom 
— rosszul választottátok rneg szülei-

Felettetek ítélkezik a nyomor ke­
gyelem nélkül. S ha néha-néha meg­
esik rajtatok embertársaitok szive, a 
segítség csak pillanatra enyhíti fáj­
dalmatokat. A hó és jég uralmának 
tartama -hosszú, ö a remény, hogy 
melegség fog áradni reálok is, csüg- 
gedés nélkül tarthat fenn titeket. Ha 
megfagy a viz, a nap heve ismét fel­
olvasztja, de ha a hideg megdermeszti 
a ti testeteket, csak a halál, az enyé­
szet visz tikteket oda, a hol a fárasztó 
küzdelmek után az epedve várt nyu­
galomra térhettek.

A tél sötét réme vicsorgatja már 
reánk fogait. Talán csak pár óra, egy 
rövid éjszaka mégcsak és nyomor meg 
ínség fogja pusztítani ismét a szegény 
népet.

Arra nézve eltérnek Londonba a véle­
mények, hogy vájjon a szépség dijra igénye­
ket tartó keczér szalon virág, vagy a tudós 
leány kiállhaíatlanabb-e ? A tetszvágyó leány 
kellemetlen hatása csakis a bálokra és a 
nagy összejövetelekre terjed ki és csupán 
azokat sérti, kik szintén tánczolnak, vagy 
mulatnak, ellenben a pedáns kisasszony kor- 
és nemi különbség nélkül rettenetes minden­
kire a ki közelébe jut. Nagy tudásával keresi 
a feltűnést. Történelem, nemzetgazdaságtan, 
csillagászat, statisztika, bölcsészet, mind 
mind a kis ujjábán látszik lenni. Nincs az a 
romantikus iskola, melynek elméletét ne 
tudná, nincs az a hírneves iró, szobrász, 
vagy festő, kinek művész lajstromot össze 
ne bírná állítani. Nindent tud, nincs egyet­
len megjegyzése sem, a mi nem lenne töké-

letesen helyes és mégis teljesen hidegen 
hagy. Úgy tűnik fel, mintha ez a sok tudás 
nem az övé volna, mintha csak úgy rendelte 
volna meg magának, a hogy a ruhát szok­
ták. A művész leány már kevésbbé kiáll ha­
tatlan. Általában előnynek tartják, ha egy 
leány a zenében annyira kitűnik, hogy a 
zene tanárokkal vetekedik, vagy a szavalhat 
terén a hivatásos művésznők színvonalán 
áll. Aránylag ritkán áll módjában képessé­
gével a közönség rovására vissza élni, mert 
csak akkor kerül alkalma és ürügye a zon­
gorához ülésre, vagy egy drámai költemény 
elszavallására, ha nagyobb arányú össze­
jövetelek, teszem föl hangversenyek tar­
tatnak.

Ritkák azon leányok, kik társnőiket 
öltözékeik pompája és sokfélesége által nem 
akarják fölül múlni. A gazdag örökösnők 
rendszerint keresetlen egyszerűségükkel tűn­
nek ki.

Igen gyakori a leányoknál azon hiba, 
melynek alapja az angol nemzet alapjelle­
mére vezethető vissza, t. i. az uralkodási 
hajlam. Az angol leány ha taníttatás, vagyon 
vagy rang által kitűnő család sarja, minden 
alkalmat felhasznál arra, hogy leány társnői 
felett uralkodjék, a mint ez nevelő intéze­
tekben sokszor előfordul.

A Pali Mail Magasin munkatársa nagy 
kedélyességgel sorolja fel az okot és módot,
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Tik, a kik a humanizmus zászla-

----- I 1Adjatok munkát a dolgos kezek­
nek. kenyeret a gyámoltalanodnak!

Gondoskodj átok felebarátaitokról,
__ mert elviselhetetlenül nehéz az ö
sorsuk.

A hit, a vallásos érzület fejleszté­
sére, Isten dicsőítésére templomokat

ját lengetitek, akiknek szive körül meg “‘^^émberi kéz. Ilyen gyűl­
ném képződött jégkéreg, gondoljatok t.mei a mu ...........
nyomorgó testvéreitekre

mffvészetet. Hogy müveit polgársága 
legyen a honnak. Hogy a haza bol­
dog legyen!

— Áthelyezett aíbiró. Örvendetes hitt 
hozott a »Hivatalos Közlöny« csütörtökig szá­
ma. Laurisin Miklós csongrádi és Dr. koncz 
Mihály kalocsai albirák kölcsönösen áthelyez­
tettek. Laurisin tehát - megy! Ujjongva 
fogadtuk e hírt, mert nagyobb öröm alig 
érhette volna városunkat. Ez a nem magvar 
származású egyén nem érezte jól magát a 
mi délibábos rónáinkon. Társadalmi eleiünk 
fejlődésének akadálya volt. Mint ő minket, 
úgy gyűlöltük őt mi is. Jót senkivel nem 
tett. Egyedüli szembetűnő tulajdonsága a 
faiitastikus hiúság volt Modora nyers. Hiva­
talos ténykedésében goromba, durva, mint a 
lópokrócz. Várva-vártuk a napot, hogy meg­
szabaduljunk tőle. Mert hiszen egy aibirónak 
jó példával kellene elől járni. Tényezőnek 
kellene lenni a társadalmi életben. La úri sin­
nál ez hiányzott. Ő nem közénk való volt. 
Ismerősei sajnálták félszegségéért. De végre 
ütött az óra, Laurisin megy! Az őszinte, 
igaz öröm hangján veszünk tőle búcsút és 
reményteljesen várjuk utódja érkezését. Az 
előd mulasztásait pótolja az utód tevé­
kenysége!

Helvet kérünk . . .V
Uj életre pezsdül szunnyad ózó 

társadalmunk. Megértjük végre: * Mun­
kásság az élet sója,, romlástól azt, 
mely megóvja 1 * Bűn volna a hala­
dásnak gátat vetni; vétek segéd kezet 
nem nyújtani.

Az egyesülésben az erő. Minél 
számosabb testületé, egylete, szövetke­
zete, közművelődési és társadalmi köre 
van egy városnak, annál élénkebb az 
élet, annál nagyobb a fejlődés.

melyek által egy fiatal leány kiálihatatlanná 
tudja tenni magát. Egy fiatal kezdő leányt 
csakis a közlök való választás hozhat za­
varba; és ha egyáltalán semmi jog czimmel 
sem bír arra, hogy kiváló tulajdonok által 
emelkedjék társnőik fölé, az esetben hibái 
által igyekszik érvényt szerezni gőgjének.

A Hőibe által érintett hibák nagyon 
el vannak terjedve Angliában, mivel azok a 
nemzeti karakterben gyökereznek s mivel 
a hagyományok szelleme némely fogyatko­
zást egyes családokban úgyszólván kötelezővé 
tesz, ott a családok őseik jó és rossz em­
lékeit kegyeletben megőrzik és átadják nem­
zedékről nemzedékre.

Sajnálatos Hobbes nagyon kevés és 
csak homályos tanácsokat adott az általam 
jelzett veszedelmek elhárítására. Igen jól 
tette volna, ha egy teljes kézikönyvet irt 
volna a fiatal kezdő leányok számára arról 
hogy miként keli viselkedniük, ha a világ­
ban sikert akarnak aratni. Hoib megelége­
dett azzal, hogy közszemlére bocsátotta a 
gyűlölet és nevetséges kis Missek arczképei­
nek dús tárlatát, kiket nem szükséges min­
den esetre követni.

helyeket, ilyen templomokat kell emelni 
a közművelődésnek is. A mithologiai 
Istenek között találjuk a művészet
Istennőjét is. A .., ,

De idő kell mindenre. A világot
sem egy nap alatt teremtette az Alkotó 
Mi sem pótolhatjuk századok hibáit 
perezek alatt. A jó szándék már ma­
cában véve erény. Utat és módot kell 
találni tehát, hogy a fő czél eléréséért 
folytatott harezban, megfelelően hasz­
náljuk az eszközöket.

Csongrád társadalmi élete mind­
addig nem lesz egységes, amíg meg 
nem szelídülnek a vad erkölcsök. Ez 
pedig csak a közművelődés fejleszté­
sével érhető el. E végett legelső sor­
ban állandó színházra van szükségünk, 
hol a köznép is megtanulhassa a köz­
művelődés fogalmát. Hol lelke előtt 
megnyíljék a sötét tudatlanság sürü 
fátyola és a felvilágosodás fénysugara 
töltse el a magyar sziveket.

Ezt a fenséges czélt csak az 
összmunkával valósíthatjuk meg. E 
végett alakult a „Csongrádi műkedvelő 
és daloskor.“

De ez is meddő törekvés marad, 
ha közönnyel nézzük ezen lelkes egye­
sület úttörő munkáját. Segédkezet kell 
nyújtani e munkához. Ha mást nem, 
— adja hozzá a közönség jóakaratát.

Jó példával jár elöl a segédke- 
zéshen a „Kaszinó“ elnöksége, aki a 
művészeti előadásokhoz díjtalanul en­
gedi át az egylet olvasó szobáját.

„De még ezzel nem tettetek so­
kat .. .“ mondja a koszorús költő, Ez 
csak jóakarat. Lássunk valami áldo­
zatot is. Hiszen azzal nem a műked­
velő és daloskörnek, hanem a köz­
művelődési szent eszméknek, városunk­
nak és ez által a magyar hazának tesz­
nek szolgálatot.

És mily kicsiség, amit kérünk. 
Semmi más, minthogy alkalmas termet, 
nem pedig szobácskát adjon a „Ka­
szinó“ érdemes elnöksége azon eladá­
sokhoz, melyeknek jövedelmi fillérei­
ből fog fölépülni a legelső magyar va­
lódi nép-színház.

Ez pedig nem nagy áldozat. Egy 
fél napi munka az egész. Csupán annyi, 
hogy a kaszinó haszonvehetetlen és 
nevetséges karzata lebontassék. Egy 
gyönyörű terme lesz ez által Csongrád- 
nak, amely a közművelődési czél min- 
denikének alkalmas.

Nem terjeszkedünk ki most a régi, 
helytelen építkezésre. Ezt maguk a 
kaszinó tagok tudják leginkább. Épen 
azért, mert nem tételezzük fel a rósz 
akaratú malicia bűnét, csak kérni tud­
juk az intéző elnökséget, hogy az em­
lített hátrányos kő tömeget mielőbb hor­
dássá ki.

Bízunk benne, hogy kérelmünk 
rövidesen teljesülni fog.

Folytassuk a nehéz munkát. Te­
remtsük meg egységes társadalmi éle­
tünket. Hogy a magyar kasza-kapa 
csengésénél is megtanulja a magyar

ÚJDONSÁGOK.
— Vármegyei közgyűlés. Csongrádvár-

megye törvényhatósági bizottsága e hó 21-én 
tar ti a meg évnegyedes közgyűlését. Az állandó 
választmány pedig folyó hó 18-án ülésezik, 
hogy a közgyűlésen szőnyegre kerülő ügye­
ket határozati javaslattal ellássa.

— Müvészestély. Widovich János felső 
intézeti reczitátor Magyarország előnyösen 
ismert humorista és imitátora, ki már váro­
sunk közönsége számára is több kellemes 
estélyt szerzett, ma vasárnap a Magyar Ki­
rály szálló termében válogatott műsorral 
estélyt rendez. Felhívjuk közönségünk figyel­
mét ezen estélyre.

— Baghy Zsiga jó barátai. A boldogult 
Baghy Zsigmond ravatalára, jó barátai részé­
ről, elhelyezett koszorú készíttetéséhez a kö­
vetkezők járultak: Bozó Mihály 5 kor.; 
Pozsár család 4 kor.; rásonvi Papp család 4 
kor.; Sövényházv Antal. BlázsikMihály,Lajos 
György. Dr. Moletz Lajos, Kovács Henrik 
urak 2—2 koronát; Borbas József. Cseuz 
Imre, Pesty Tihamér. Kukovecz János, 
Gyovai István, Faragó Péter, Forgó G. Pál, 
Bodi Rókus, Fekete Rókus, ifj. Szabó Sándor, 
id. Mészáros Imre, Szlávik János, Borhegyi 
János, Mészáros Ede, Csoliány Dezső, L. 
Tóth József, Mészáros Sándor, Gilünger La­
jos, Bogdán József, ifj. Király Gergely, Rot­
ter Samu, Dr. Hollósy István, Bubenik Antal,
N. N., Deák Péter. Babies Rezső 1 — 1 kor.; * 
Kaszanitzky Ferenc/, Oláh Lázár. Moletz 
Nándor 60—tiO fillér ; László Ignátz 40 fill.: 
összesen 51 korona 20 fillérrel. Kiadás volt: 
koszorú 40 korona, szál lag, felírás, arany 
rojt és távirat í 1 kor. 20 fillér, összesen 
51 korona 20 fillér. — A jó barátok rész­
véte adjon a boldogaltnak örök nyugodalmat!

— A sorozás újabb elhalasztása. Nyíri 
Sándor honvédelmi miniszter az 1908. évi 
fősorozást rendeletileg újból elhalasztotta. 
Ebben a rendeletben egyúttal megintette a 
járási tisztviselőket, amiért némely helyen a 
rendelet ellenére sorozásra hívták be az ál- 
litásköteleseket és megtiltotta, hogy az Ő 
intézkedéséig sorozzanak. A körrendelet ama 
része, a mely a sorozás elhalasztásáról ren­
delkezik, igy hangzik: »Hogy azon esetre, 
ha az 1903. évre kiállítandó ujonezok meg­
ajánlásáról szóló törvényjavaslat az ország- 
gyűlés által megszavaztatnék és törvényerőre 
emeltetnék, az ujonezozás azonnal fogana­
tosítható legyen a folyó évi november hó­
nap 5-ről 46,000 szám alatt kiadott körren­
deletéin kapcsán felhívom a törvényható­
ságot, hogy az illetékes cs. és kir. hadkiegé­
szítési kerület és honvéd-kiegészítő parancs­
nokságokkal egyetértőleg két utazási és 
működési tervet és pedig akként állapítson 
meg, hogy az 1903. évi fősorozás az egyik 
terv’ szerint ez évi deczember 29-től jövő 
1904. évi januárius 30-ig s másik terv sze­
rint a jövő 1964. január 4-től február 6-ig 
terjedő időtartam alatt legyen foganatosít 
ható, illetve végrehajtható.

— Mozgalom egy iparos nyugdíjintézet
létesítése ügyében. A szegedi kamarai kerü­
let ipartestületei még az 1900. év folyamán 
elhatározták, hogy közös akczióval egy ke­
rületi iparos nyugdíjintézetet alapítanak, 
melynek czél ja az volna, hogy az iparosok 
maguknak csekély befizetéssel elöregedésük, 
vagy munkaképtelenségük esetére nyugdíjat 
bistositsanak, melyből magukat fönntarthas­
sák, vagy elhalálozásuk esetén a hátramaradt 
családot megmenisék a nyomortól. Az alap­
szabályok elkészültek, a belügyminiszter az 
jóváhagyta, de mert a miniszteri jóváhagyás 
több, mint egy évig késett, addig pedig a 
taggyüjtés szünetelt, időközben a föltámadt 
lelkesedés lelohadt és mikor meg kellett 
volna alakulni az intézménynek az ehhez

A legkiválóbb tanárok és or-
«soktól, .»int hathat!te,; tüdőbetegségeknél, légzőszervek huratos ba- 

r * A/,| jainál «»'mint idült bronchitis, szamárhurutkülönösen iábbadozók-
äJZF Uiit£ C\llál influenza Után ajänltaük. E.m!1* „étvásy»t testsúlyt, eltávolítja a köhö.^ ^ ä w w 1 gést és kopetet és megszünteti az éjjeli i z z a d á s t. —

Kellemes szaga ts jé) ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor .-érti
kapható. — Figyeljük, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva.• ■ -oj ...... .. »'«iiii vAt-yyci icyjrcn ciituv
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szükséges 1000 tag helyett csupán 400 je- - 
lentkező akadt. így azután pihent az ügy, 
miglen a szegedi ipartestület ismét feleleve­
nítette a mozgalmat. Ez az agilis testület 
ismét átirt a társlestületekhez és kérte ezek 
vezetőit, hogy jóakarata közreműködésükkel 
mozdítsák elő az ügy sikerét és gyűjtsenek 
tagokat, hogy 1904. évi január elején már 
megkezdhesse az intézmény a mőködését. A 
nyugdíj egyesületbe beléphet minden iparos, 
aki a kamara területén lakik és 50 évnél 
nem idősebb. Mindenki maga határozza meg 
mily összeget kíván nyugdíjul magának biz­
tosítani és a nyugdíj járulék ez ez összeg 
után évenkint 5u/0- Ha, tehát valamely ipa­
ros magának 1200 koronát kíván biztosítani, 
fizet 60 koronát,- UOO korona után 30 ko­
rona évi tagdijat. A nyugdíj jogosultság 10 
évi tagság után kezdődik, vagyis ez idő 
múlva munkaképtelenség esetén már húzhat 
a tag élete végéig minden évben a biztosí­
tott összegnek 40 %-nak megfelelő nyugdi­
jat. 10 év után minden esztendőben emel­
kedik a nyugdíj járulék úgy, hogy 30 évi 
tagság után teljes összeg jár. Például: Ha 
egy 40 esztendős iparos belép a nyugdíj 
intézetbe és biztosit magának 800 korona 
nyugdijat, fizet évenkint tagdijat 40 koronát. 
Ha 50 éves korában munkaképtelen lesz, 
kap évenkint 320 korona nyugdijat. Ha pl. 
55 éves korában lesz munkaképtelen, akkor 
már 400 kor. évi nyugdíj jár, ha 00 éves 
korában (húsz évi tagság után) lép nyugdíjba, 
ez összeg már 480 korona és igy emelkedik 
ez a 30 ik évig 800 koronára. A nyugdíj 
kiterjed a családtagokra is, t. i, ha elhal a 
a tag, az özvegy a létesített összeg 4 %-át 
élete végéig minden évben megkapja és ezen 
felül minden kiskorú gyerek után 10 °/o
neveltetési pótlékot kap azonban az igy ki­
számított nyugdíj a férj által igényelhető 
nyágdijnál nagyobb nem lehet. Az alapszabá­
lyok ugyan humánusan vannak összeállítva, 
de amellett súlyt kellett helyezni arra, hogy 
az életképesség veszélyeztetve ne legyen. 
Bizalommal léphet be minden érdekelt. Je­
lentkezéseket elfogad a helybeli ipar tes­
tület, olyan helyen pedig, a hol ipartestület 
nincs, legez élsz er übb ä szegedi ipartestü- 
lethez fordulni.

— Közgyűlés. Csongrád község kép­
viselő testületé 1903 évi deczember lió 
18-án délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést 
tarko.y"

— Vásári-forgalom. Élénk átlatvásárunk 
volta nagy sár daczára. Felhajtatott 811 
drb szarvasmarha, 411 drb ló, 190 drb juh; 
1939 drb sertés. Eladatott: 250 drb marha, 
200 drb ló, 80 drb juh, 670 drb sertés. 
A kirakodó vásárnak szép idő kedvezett. 
Forgalma iparosainkra nézve elég kedvező­
nek mondható.

- — A borozás vége. Nagy csoport 
fiatal legényember tért be f. hó 6-án d. u. 5 
óratájt Burányi Imre jegenye-utezai lakására, 
hol a iiterenkint potom 15 krajczárral fize­
tett bor sűrű egymásutánban került asztalra. 
Éjfélre járt az idő, midőn a gazda megta­
gadta a bor kiszolgálását. Az emelkedett han­
gulatban levő legények erre következőleg 
léptek fel, s egyik másik szilaj vérű legény 
éktelen káromkodásra fakadt: Burányi látva 
a közeledő fergeteget, fejszét ragadott s az­
zal Németh Balázs és Török Balázs legénye­
ket oly erővel ütötte fejbe, hogy életveszé­
lyes sérüléseket szenvedtek.

— A pestmegyei tűzoltó szövetkezet 
közgyűlése. A Pest-vármegyei tűzoltó szövet­
kezet utóbb tartott közgyűlésén elhatározta­
tott, hogy a városok kerületekbe lesznek 
beosztva. így Félegyháza is külön kerületet 
képez. Minden szolgabiróságnál lesz egy 
felügyelő is kinevezve, aki a kerületek mi­
kénti állásáról pontosan beszámol.

• Utczai garázdálkodás. Nagy virtust 
vélt-megcselekedni Gyöngyi Mihály 22 éves 
.suhancz abban, ha a vásári alkalommal éj- 
•elre kün hagyott sátrak ponyváit bicskával 
J.. * ■
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íelhasigatja. A nagy virtuson azonban rajta 
vesztett, mert amidőn a Weisz Lipót sát­
rát helybenhagyva a Schlesinger János sát­
rát kezdte konczolni; nyakonesipte a rendőr­
biztos és bekisértetle a városházára, hol 
kihallgatása alkalmával azzal védekezett, 
hogy borközi állapotban volt s igy nem 
tudja, hogy az éj folyamán mit művelt.

— A magyar szőlősgazdák országos 
szövetsége a külföldi esszenciák ellen. A
magyar szőlősgazdák országos szövetségében 
az az eszme merült fel, hogy a borfogyasz­
tást egyebek közt az is csökkenti, hogy a 
vidéki kis korcsmákban szilva-, megy-, cse­
resznye-, körte-, törköly- és seprő-pálinka 
helyett mindenféle — részben az emberi 
szervezetre nem éppen hasznosnak mondha­
tók — külföldről származó esszencziákkal 
készítenek italokat. A szövetkezet ezen ok­
ból az illetékes minisztériumhoz szándékozik
járulni azzal a kéréssel, hogy a külföldi esz- 
szencziákat nagyobb vámtétellel terhelje meg, 
továbbá, hogy azok — alkalmazásuk előtt 
egészségügyi tekintetben megvizsgáltassanak 
és végre hogy ez egész pálinkakészitési el­
eijárás szigorúbb ellenőrzés tárgyává télessék, 
nehogy a visszaélések által azok, akik valódi 
árut hoznak forgalomba, jövedelmükben csor­
bát szenvedjenek és az erre a ezéira szolgáló 
gyümölcs és egyéb- a borkészítésnél nyert 
hulladékok azon okból, mert kifőzésük nem 
fizeti ki magát, veszendőbe menjenek.

— Ä szőlők hőssé. Még ez ív április 
havában történt, mint annak idején lapunk­
ban megírtuk volt, hogy Szabados János
suhancz bottal leütötte Pókai János régi ha«, 
rágósát. Ez ügyben a szegedi kir. törvény­
szék a napokban Ítélkezett, mely 6 havi 
börtönnel suiytotta a verekedő kedvű legényt.

— Szájpadlás nélküli müfogak f elesle- 
gessé teszik az inylemez használatát. A száj­
ból kivenni nem kell nem is lehet Egy- óra 
alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. 
10 évi jótá’lás. Barna J. egyedüli speczialista 
a szájpadlás nélküli müfogak készítésében, 
Budapest, Kerepesi-ut 20. szám. Vidékiek 
megvárhatják.

— Figyelmeztetés. A m. kir. posta és 
távirdaigazgatóság a postai csomagok czél- 
szerü csomagolása, helyes czimzése síb, tár­
gyában a következő szabályzatot bocsájtóttá 
ki: 1. Pénzt, ékszert más tárgyakkal egybe 
csomagolni nem szabad. 2. Csomagolásra 
faláda, vesszőből font kosár, viasszos vagy 
tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és 
csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig erős cso­
magoló papír használandó. Vászon vagy pa- 
pirburkoíattal biró csomagokat, göb nélkül 
zsineggel többszörösen és jó szorosan átkötni, 
a zsineg a keresztezési pontjain pedig pecsét- 
viasszal lezárni kell. A pecsételésnél vésett 
pecsétnyomó kaszálandó. 3. A csxiinzésnél 
kiváló gond fordítandó a czimzett vezeték és 
keresztnevének vagy más megkülönböztető 
jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.) to­
vábbá a czimzett polgári állásának vagy fog­
lalkozásának és lakhelyének pontos kitétele; 
a Budapestre és Bécsbe szóló küldemények 
czimirataiban ezenkívül a kerület, utcza, ház­
szám. emelet és ajtó jelzés stb. kiteendő. A 
rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) 
s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos 
és olvasható feljegyzése különösen szüksé­
ges. 4. A ezimet magára burkolatra kell Írni 
de ha ez nem lehetséges, úgy a czim fatáb­
lácskára, bőrdarabra vagy erős lemezpapirra 
Írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell 
kötni. A papírlapokra irt czimeket mindig 
egész terjedelmében keil a burkolatra fel­
ragasztani. Jelette kívánatos, hogy a 
feladó nevét és lakását, továbbá a czim- 
irnt összes adatait feltüntető papírlap 
legyen magában a csomagban is elhe­
lyezve arra az esetre, hogy ha a burkolaton 
levő czimirat leesnék, elveszne, vagy pedig 
olvashatlanná válnék, a küldemény bizottsági 
felbontása utján a jelzett papírlap alapján a 
csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kívá­
natos továbbá, hogy a feladó saját nevét 
és lakását a csomagon levő czimirat felső 
részén is kbüntesse. 5. A csomagok tartal­
mát úgy a czimiraton, mint a szállítólevélen 
szabatosan és részletesen kell jelezni. Buda­

pestre és Bécsbe szóló élelmiszereket illetve 
fogyasztása adó alá eső tárgyakat (husnemü 
szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok 
cziimrataira, nemkülönben az ilyen csomag­
hoz tartozó szállítóleveleken a tartalom mi­
nőség és mennyiség szerint kiírandó (pl. 
szalonna 2 klgr., eyy pulyka 3 klgr. 2 liter 
bor síb.) A tartalom igy részletes megjelölése 
a fogyasztási adó kivetése szempontjából 
szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen 
előmozdítja.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányit, amely visszaadja az 
elveszett erői. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elvet 
szett férfierőben szenvednek. Ez oknál fogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos­
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyüngeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat. a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredmény nyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldenie. Az intézet elsősorban is azokat

a megmentem, a kik kezeltetés végett
nem hagyhatják ei otthonukat. A próba száll 
litmány meggyőződtél arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért* mi­
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkü- 
detik. írjon még ma. A szállítmány oly szét 
pen van csomagolva, hogy annak tartalmá- 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet kői 
vetkezőképpen keli czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 0920. Elektron Bull-Sing" For- 
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran-
kirozni kell

C SÁRNOK.

Baghy Zsiga.

»*1781—1903. f.

Ki nem ösmerte e nevet?' És köny ki­
nek nem dereng pilláin a fájdalomtól, halála 
miatt? Jó barátja volt Ő mindenkinek. Nincs 
szív, mely mélyebben érezne, amely igazab­
ban szeretne, mint ő tudott. Hihetetlen volt 
az első hir. Megdöbbentett mindenkit halá­
lának hire. Lehetetlennek tartottuk, hogy 
Zsiga itt hagy bennünket . . .

És mégis úgy van. Búcsút vett tőlünk 
örökre. Oh! hányszor hangzott el ajkáról a 
remek dal: Lenn a sírban édesebb lesz az 
álom . . . Mintha még most is hallanánk 
szavát, mintha még most is dalolna nekünk, 
mintha még most is látnánk kedves 
arczát, midőn közöttünk volt és lelket öltött 
mindannyiunkba bájoló dalával.

Pedig ő nincs többé. Csak emléke ma­
radt fenn. Riadóját nem halljuk többé: Lóra 
fel! Vitézek ...

Szomorú Miklós napra virradtunk. E 
napon, deczember 6-án hunyta le szemeit 
örök nyugalomra Baghy Zsiga. Halálának 
hire villám gyorsan terjedt, Zarándokhelylyé 
vált a legvendégszeretőbb lakház. Másodnap 
a ravatalt már a részvét koszorúk sokasága 
boritota. Az édes anyáé volt a legelső. 
Az édes anyáé, akit legfájdalmasabban súly-, 
tolt a csapás. És aztán a család és rokon­
ság koszorúi. Melyek közül különösen kivál­
tak ezek a feliratok: „Isten veled kedves 
öcsém — Mili“ (Humayer Károlyné). * Sze­
retett öcscsének és kedves ifjú sógorá­
nak — Mária és Sordovány.“ Szeretett 
öcscsének és kedves sógorának - Etelka 
és Tomka.“ „Zsiga bátyámnak - Erzsiké.“ 
„Kedves rokonomnak — Baghy Zsig-
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mondnak(Baghy Imre és családja — Ken­
gyel*. „Isten veled kedves Zsiga" — (ifjú 
Baghy Gertin é). stb. stb. ;

Az érez koporsóra a jó barátok he­
lyezték él ti virág koszorújukat melynek hó­
fehér szalagjáról az igaz baráti érzelem szava: 
..Felejthetetlen jó barátunknak“ tündök­
lőit eíti. Hasonló volt ehhez: „A jó barát­
nak — Hozó Mihály és családja.“ „Hű 
barátomnak — Ringer„Isten veled 
Zsiga barátom — Misi.“ (Golovitz Mihály 
Budapest). Továbbá a Dr. Szarka Mihályé, 
Lukács Géza és~ nejeé, özv. Cserna György- 
néé, Goda Istváné, özv. Faragó Mihálynéé, 
Lipcsev Janka és Máriáé stb. stb. Az egy­
letek közül pedig a vadász-társaságé, mely 
volt alelnökét gyászolja az elhunytban. — 
Rendkívül megható volt, amikor közvetlenül a 
temetés előtt a csongrádi I-ső czigány zene­
kar helyezte el koszorúját jól tevőjük rava­
talára. Ez az egy szó „Emlékül“ mindent 
kifejezett, mert fájón látják beteljesültél a 
boldogult ama mondásának: Vágd a földhöz 
hegedűdet nem kell a magyar nóta .. .

Harmadnap, deczemb. 8-ánd. u. 3-kor volt 
a temetés. De már két órával ezelőtt megkö­
zelíthetetlen volt a gyászház környéke. Em­
ber-ember hátán tolongott. Mindenki akarta 
utoljára látni. A mikor pedig az egyházi 
szertartás következett, mintegy 8—10 ezerre 
szaporodott a közönség száma, kiknek mély 
részvéte mellett Porubszky József pápai 
kamarás plébános fényes segédlettel végezte 
a gyászos functiot. Ennek bevégzése után a 
testületileg megjelent „Csongrádi műked­
velő és dalosk őr “gyászdalt énekelt. A tel­
jes, . díszben kivonult m. kir. csendőrség 
sorfala közt indult meg a gyászoló közön­
ség a temetőkert felé.

Közvetlenül a koporsó után gyászlobogó 
alá tömörülve leghűbb barátai kisérték, ami­
kor szivet rázó hangon szólaltak meg a ci­
gányok síró hegedűi. Ezután a megszámlál­
hatatlan kocsisor következett.

A temetőben tartott egyházi gyászbe­
széd után ismét sírtak a hegedűk és kísér­
ték .a .-dalárda által énekelt Baghy Zsiga 
legkedvesebb nótáit. Utolsónak maradtak a 
sírnál: a gyászoló család és hű barátai, kik­
nek nevében Dr. Hollósy István intézett 
búcsú beszédet feledhetetlen barátukhoz. 
Elvégeztetett!

Fájó érzéssel gondolunk e napra. De 
vigasztalást nyújt a hit erősítése, hogy ismét 
találkozunk ....

A bit fensége, ez a vigasztalás és a 
szívből jövő őszinte részvétünk enyhítse a 
gyászoló család mély ffájdalmát is, hogy azt 
elviselve, boldog legyen a ... viszontlátás.
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rnólv hártyagyulladás,. Justin József ^ napos 
görcsök, Bartók J_ózsef 26 éves tüdőgürnqkór, 
Vikor Mária 4 éves agyhártyagyulladás, Forgó 
Lajos 38 éves tüdőgyulladás, Makai István í 
angolkór. Veres György 13 hónapos* bélhurut

” VY IIófTUlib "

(F rov;iI Van közlőitekéit nem vállal felelősségé 
sem a szerk. sem a kiadó.)

Nyilvános elszámolás.
A szabadságharczosok sírja felett f. évi november 

hó. 1-én rendezett gyászünnepély költségeinek fedezé­
sére egy szőkébb körű rendező bizottság amely az 
ünnepélyt egészben rendezte — gyűjtést indított; amely­
nek az lett az eredményé, hogy az összegyűlt összeg 
nem lett elég a kiadások fedezésére.

, Ilyenformán, feleslegesnek tartottuk a nyilvános 
elszámolást mind addig. míg. a hátralék kiegyenlítésére 
még szükséges összeg is együtt nincs, nehogy később 
erről külön elszámolást kelljen közzétenniink.

Minthogy azonban a város erkölcsbiróiként fel- 
tolakodó egy némely szemtelen firmák nem átallották 
városszerte hirdetni, hogy alólirott rendezőség az ősz- 
szegyüjtött pénzt ellumpoíta és igy természetesen kö- 
nyöradományból mulatott, indíttatva érzem magamat 
társaim nevében és megbízásából is nyilvánosság elé 
lépni és midőn azokat az aljas hazugságokat a rende­
zőség nevében is visszautasítom, egyben felhívom az 
aljas Mattomban támadókat, hogy ne hátunk megett, 
hanem szemünkbe merjék ezeket mondani, az elszámo­
lást pedig a következőkben eszközlöm :

A Rásonyi Papp Miklós gyűjtői vén: Nagyságos 
Porubszky József ur 4 kor.; Eszes Mátyás, Dr. Szarka 
Mjhály, Dr. Molctz Lajos urak 2 — 2 koronát; Mácsay 
Károly, Csömör István, Kiss József, Vaskovits János, 
Deák Péter, Dr. Merke Ferencz, Süttő Mihály, Tary 
János, Sordovány János, Egress)r László, Eannay Fe- 
rencz, Kovács Lajos, Forgó Gergely, Gillinger Vajos, 
ifj. Szilber János, Cseuz Imre, Weisz Adolf, Balgha 
Kálmán, Csollán Dezső, Babócs Béla, Vladár Sándor, 
Rosier Leo, Tóth József, Dr. Vida Sándor, Rosenberg 
Ede, Szőke Gáspár, Boér Sándor, Forgó G. Sándor, 
Kabók Károly, Rozgonyi R. Győző, Váry Antal, Rotter 
Samu es Csemegi Gyula urak 1 — 1 koronát; S. M. 60 
fillért; Sinkó Imre 50 fillért; Horváth N. dohánybeváltó 
tisztviselő, Gyovai István, Oláh Lázár, Rácz József 
N. N. és László Ignácz urak 40—40 fillért, Kókái Ist­
ván, N. N., N. N. és Justin Lajos urak 20—20 fillért • 
a mely összesen 47 korona 30 fillért tesz ki.

b) Goda Gyula gyüjtőivén ; Mihálovits Iván ur 
r Aor.; Suranyi János, R. Papp Miklós, Gyergyades 
István, Goda Gyula, Kaszanitzky István, Kátay Lajos, 
Mészáros Sándor, Tekulics Sándor (hivatalnok), Várady 
■í?' ^é'anÜ István, Schvartz Hermann, Fekete Lajos 
es Mészáros Ede urak 1—1 koronát, összesen 15 koronát.
Qo «ii ^ ^ntaI gyüjtőivén : összegen 5 kor.
• fillér. Itt megjegyeztetik, hogy az a gyüjtőiv elkal- 
lodoft s így csak azok neveit porolhatom itt fel, akikre
VHh»Tk tnla> Uf o Mkg emlékezik és pedig Blázsik 
Mihály Fekete Rókus es Kovács György urak 1_1
mak;2°Íflh G'lgely Ur 80 mért > faragó Péter stb. 
urak í koronát, psszesen 5 kor. .30 fillért.

, Utólag adakozott ifj.,Mészáros Imre ur 1 koronát 
s e szerint a gyűjtés eredménye 68 korona 50 fillér.

IVVa. utaiwuuttsrio

Kiadásuk :
Koszorú . ................................
Czigányokríak ...........................
Szallag -a koszorúra . . , .
tErre betűk és felvarratása . t 
Plakátok .dija ..... . . . . . 
Ennek kiragasztása . . ... . 
Nemzeti lobogóra gyász" szalag . 
Szolgák dija’es apróbb ‘ kiadások

• 32 kor. — fiüf
. 16
. 6 , * 4C ",
. 3 • ' 4tf „

. 14 Ji * 9
. 2 „ 40 ; v

. 3 X
. 5/

9 n
, ÍO-

, Összesen : 82 kor. ^O.fiJjL
tbbol levonva a bevfejt fg.

Maradt deficit gyanánt: 13 kori sdfill.1'
és ennek tulajdonítható az,! hogy a plakátokért járö 14* 
korona mai napig sem lett kifizethető.

A rendezőség nevében 
és megbízásából:

Rasonyi Papp Miklds.-

t méteiTe 60 kr-tóí,»eiyera féljeBb l6gtijabb*

divatnak. Bér- és vámmentesen háthdz 
szállítva. Gazdag mintaválaszték készséggé!

küldetik:

Henneberg G selyemgyára Zürich;

Jíí X
váltó (ifiét 

részvénytársaság
BUDAPEST, V:, Fürdőutcza' 3. sram

vész és eláll'
viiíékr takarékpénztár- és báíikrékzvéiivfekéi; tízitótf 

nem jegyzett pajorokat. — ~ tt*

és azokra, valamint minden egyéb
értékpapír és sorsjegyre igen eíőnyöá előleget 

; i .... folyósít 
Bank- és tőzsdeügyekben szakszerű félvilágoslfásáa 

t t . ingyen szolgát
Barílcosztaly. Sörsjégyószlaly Váltodzlet 
A m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitóhelye 

Sorsjegyek csekély hayi.rószletfiyetésre, előnyös stfrs 
, , jegytársaságok.

Sorsjegyblztositás: legolcsóbb díjszabás kívá­
natra bérmentve.

Rövid levélczim : MERCUB Budapest, Fürdő-
___ _ utcza.
~ Részvénytőke korona 1,000.000. . ■ ■

.6

A közönség köréből.
■ ’' > A1 - > "fi., . '.fi.. r; ’ . . , -

(E rovatban díjtalanul engedünk teret közérdekű fel­
szólamlásoknak, a felelőség azonban a beküldőt terheli.)

Nyilvános köszönet.
í..hflVmF'lejtheteÜÖrí kedveS fiam> .Zsig,nondnak
elhalálozása es or ok nyugalomra tétele alkalmából ta-
nusttettHelkem.-legmélyébe hatolt, nagy részvétért kife- 
jezgm ittiíoyilvanosan.ugy a nagy, számban megjelent 
melyen. U^lt közönség előtt, valamint külön a ’ tisz­
telt Csongrádi, ifjúságnak,“ a „Csongrádi daloskornek,6 
« „ vsongradi m. kir. Csendőiségnek és az itteni „Első
aeiwkarnak....es, anyai szivemből fakadó, legmélyebb
halas koszonetemet., ....

Csongrád, 1903. deczember 9y; ■' 0
özv. Baghy Geroné.

Szeniélyv.
Személyv.
Szeniélyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.

Csongrádrál ! Félegyházáról
indul : indul: j

I 3 6 31 P éjjel!9 o la p d. e J 5 

1 ó 50 p d. u. I 2

Evéhyes 1903 évi Október hó l-től.

04 
,42 
, 06 
, 57 
23 
35

, reg. 
d. e. 
d. u. 
d. u.

Budapestre
érkezik :

7 ó 15 p reg.
8 „ 25 „ reg. 

10 „ 55 „ d . e. 
d. u.1 „ 25

7 „ \0 „ este
, ? » 40 „ .

este j Kecskemétig.

Személyv. 
Gyorsv. 
Személyv. 
Gyorsy. 
Személyv. 
Személyv. 
Gyorsy. 
Személyv. 10

Budapestről,
indul:

Kecskeméttől 
8 ó 15 p reg.
8 „ 30 „ reg. 
2 „ 30 „ d. u. 

»30 „ d. u. 
este

Anyakönyvi bej egy zésék.
—.1903. deczember 5-től 12-íg. —

X-vohii. ...... . ii . Ui n , ii * , .

• Születések: Lovas István, Csikós. Fe- 
renczvi^örgetegvEtelk^,, Túri László, Szemq- 
rédi .Erzsébet,,. Kis Julianna,, ;Gsépe Já^os, 
Eka János, GrűöyaAd Ilona, Kádár Erzsébet, 
Szabó Jártosv,Lanfos,.Etelka, . Torifia Mária, 
Bo*bás íErzsébet Aranka. Bálin^ó János, Rácz 
Rózái, ^^záiktai Kis Valéria, Bodor Sándor 
Szab0;«bali,vi a . . . , ’

i i HalálozásoH- Ruszka Antal 06. éves tiidő-liíUlas Sánáni. Múrio 1 Q Avmr.

Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Személyv.

Csongrádröl
indul :

9 ó 15 p d. e. 

1 ó 50 p d. u.

Félegyházáról
indul :

12 ó 30 p éjjel 
5 ó 55 p reg. 

10 ó 35 p d. e. 
12 ó 19 p d. u. 
4 ó 53 p d. u. 
8 ó 25 p este 

10 ó 49 p éjjel

Félegyházára
érkezik :

5 ó 45 p reg. 
10 „ 34 „ a. é; 
12 „ 11 , d. u. 
4 „ 51 „ d. u. 
8 » 20 „ esté 

10 „ 37 „ éjjel ! 
12 „ 28 „ é 
2 n 23

CsortfifrátifNt
érkezik :

1 ó 25 p d. u 
6 ó 33 „ d. u

Szegedre
érkezik :

1 ó 31 p éjjel 
7 ó 42 p reg.

11 ó 40 p d. e. 
1 ó 47 p d. u. 
5 ó 55 p d. u,

10 ó 15 p este
12 ó 19 ,p éjjel

Személyv.
Személyv.
Gyorsy.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.

Szegedről
indul:

1 ó 45 p éjjel 
4 ó 50 p reg. 

10 ó -r- p d. e. 
1 ó 14 p d. u.
4 ó 20 p d. u.
5 ó 20 p d. u.

Félegyházára
érkezik :

3 ó 23 p éjjel
6 ó 37 p reg. 

H ó 04 p d. e.
2 ó 45 p d. u. 
5 ó 22 p d. u.
7 ó 17 p este

Cioográdrs
érk ezik :

1 ő 25 p a.« 

fi ó tht p a. ^

Vegyes y. 
Vegyesv. 
Vegyesv.

Vegyesv. 
Vegyesv.

Csorigadről
indul:

9 ó 15 p d. e.
1 ó 50 p d.. u,;

Csongrádról | Féíegyházára
indul: érkezik :

3 ó 55 p reg. 
1 ó 50 p d. u.

Félegyfíázáröl

indul :
3 ó 35 p reg. 

11 ó 40 p d. e.

4 ó 59 p reg.
2 ó 50 p d. u.

• i.i AAÖ'4
Szolnokra
érkezik :

6 ó 40 p reg.
3 ó 20 p d. u.;

v egyesv. 
Vegyesv. 
Vegyesv.

Csongrádról j Félegytiazáról j Majsara

indul; | indul: j érkezik:
9 ó 15 p d. e. ' 12 ó 30 p d. u. ! 1 ó45 pd. u.
1 ó 50 p d. u. I 8 ó 30 p este J 9 ó 50 p este"'

- ■ . , - - O ■ . - ---- y u. u. t O lü p (
Csongrad es Felegyháza Mzitfl csak vegyesVÜnát Ítbzleiií8ik.

Félegyházáról Csongrádra
indul; érkezik :

Vegyesv. 12ó25pd. u. 1 ó 25 p d. u 
Vegyesv. 5 ó 30 p d. u. j 6 ó 33 p esti

Szolnokról ; Félegyházáa
indiai : j érkezik:

Vegyesv. 3 ó 30 p reg. j 6 ó 35 p ré$r
Vegyesv.-------— .— j —_ _ _ _ _ _ _
Vegyesv.,. 4 ó 33 p d. u. jg ó 13 pd.u.

Félegyházára

Csongrádra
érkezik :

1 óÍ5 yd. E.

Vegyesv.
Vegyesv.
Vregyesv.

indul :
4 ó 38 p reg.

5 ó 55 p d. u.

érkezik;
5 ó 50 p íeg. j

7 ó 10 p 1st* j

««•késik:
1 ó IS p dl. e.



1903. deczember 13 TISZA VIDE K
T*no*A szájpadlás nélkül, és anélkül
* hogy a gyökerek eltávolíttat­
nának, 3 koronától. — Az általam készített 
és Párisban első dijat nyert fogsorokat min­
denki azonnal megszokja, beszéd zavarokat 

nem okoz és kitünően rághat vele.
Régi fogsorok átalakíttatnak. Vidékiek 12 óra 

alatt kielégittetnek.

Grossmann S.f6X“i
fogorvosi akad. kiállításán a keresztel díszí­
tett aranyéremmel kitüntetve. Fogad reggel 

8-órától, este 8-ig.
Fogorvosi intézetBudapest VI!. Erzsébet- 
körut 50. I. emelet. (Royal szállóval szemben.) 
Foghúzás érzéstelenítve. Tartós Blombák ! 
Szakorvosi rendelés d. e. 10-12-ig d. u, 5-7-ig.

Vasár és ünnepnapokon is 
Mérsékelt árak, Részletfizetésre is.

5 OLDAL

Akácz és Gléditschia
magot vásárol és mintázott árajánlatot kér 
FARAGÓ BÉLA cs. és kir udvari szállító 

Magyar Magpargető gyára 
Zala-Eegerszegen.

mmm remdu es Emm
tisztességes, szorgalmas ember szakis­
meret nélkül állandó, vagy mellékfogial- 
kozásképen több száz korona kényelmes 
havi jövedelemre tehet szert. — Szives 
ajánlatok foglalkozás és viszonyok meg­
jelölésével a „MERCUR váltó üzleti rész­
vénytársasághoz Budapest, Y., Ftirdö- 

utcza 3.4<
Részvénytőke 1,000.000 korona.

ELSŐRENDŰ
9 3-fisi vállalat

más vállalkozás folytán azonnal eladó. 
Bővebb értesítést készséggel ad e lap 

kiadóhivatala.

hm% #1

(iso n-öD

azonnal eladd.
Bővebb értesítést e lap kiadóhiva 

tala kézséggel ad.

Az egész or­
szágban s kü­
lönösen var­
ró iskolákban

zetve

BECS, VI., „
Mariahilfer- o! id ÜSS. 
strasse tí2.

Előnyösen ismert szétküldés 
tanítók hivatalnokok és egye­

sületek tagjainak.
Minden

Wertheim

Egy hold
(1600 □-öl)

i it

az Urbán-uton eladó. 
Bővebb értesítést ad 

e lap kiadóhivatala.

zör­
gés nélkül varr,
s könnyű já- elektra 2.ráta egyszerű $z 37 frt 50 
szerkezeteben 
feltűnően ele- í
gans a legutóbbi idők leg­
tökéletesebb vívmánya. Ez 
idő szerint a legelőnyösebb 
családi gép lábhajtásra, be­
zárható fedéllel.
Elektra 5 sz. 41 frt. — 4 

heti próba idd és 5 évi Írás­
beli jótállás biztositíatik.

Azon gépek, melyek a 
próba időben nem működ­
nek kivánalomszerüen, saját 
kéltségemre visszaküldhetők s 
készséggel visszaveszem. Ta­
nítóknak, hivatalnokoknak, 
nem különben privát sze­
mélyeknek sok ezer WKRT- 
HEÍM varrógépet teljes meg­
elégedésre szállítottam, ame­
lyek bármelyike megtekint­
hető.
Kérjen elismerő leveleket és 

árjegyzéket 1

iBSSlfe

mK V'W'Y.l

A legjobb kéz- és arczkenőcs, 
kiváló finom és illatos, elmu­
laszt mindennemű bőrkiütést, 
szépült, májfolfot, pattanásokat 
stb. Nem zsíros, nappal is hasz­
nálható, mert nem látszik a bő­
rön, kitünően tartja az arcport, 
azért mulatságok előtt kitünően 
alkalmas.

Gyönyörű kiállításban ára I 
korona. — Venus mosdóviz 1 
korona és hozzávaló szappan 
80 fillér. — Kapható a főrak­
tárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR

T0R0NTÁL-SZÉCSÁNY.
CSONGRÁDON:

Wiesner Lajos gyógyszerész ur­
nái „SZT.-RÓKUS“ gyógy­

szertár.

Betegek egészségesek lettek, 
gyengék erősek lettek.

Kiváló életelixir, híres orvostudor által feltalálva, 
mely minden ismert bajt gyógyít. A csodával határos 
gyógyítások érettek el vele. A régi világ titka, a 

hosszú élet, meg van fejtve.
Évek hosszú során át türelmesen tanulva és 

kutatva a múlt poros aktáiban és a jelen orvosi 
tudományokban, dr. Wood amerikai orvos azt a

Ju YO

jpSIgp

•ásmtm

csudáé kijelentést teszi, hogy 5 az életelixirt fel­
találta és képes vele délszaki gyökerek keverésének 
segítségével, melyeket csak ö ismer és melyekből 
az életelixir előállittatik, a mi gyümölcse az évek 
óta tartó kutatásának, minden betegséget, mely az 
emberi testet bántja, meggyógyítani. Semmi kétség, 
hogy az orvos ez állítása valóság és a csodálatos 
gyógyítás, melyet naponkint elért, nagyon is mel­
lette bizonyít. Elmélete, melylyel előhozakodik, 
észbeli, széleskörű tapasztalatokon nyugszik, me­
lyeket éveken át az orvosi praxisban szerzett. 
Egyetlen szenvedő se mulaszsza el e csodás 
«életelixirt», mint a hogy 5 nevezi, megpróbálni. 
Egyes gyógyítások kiválóan figyelemreméltók s 
majdnem hihetetlenek, ha nem bizonyítanák hitelt 
érdemlő tanuk.

Az orvosok által feladott betegek családjuknak 
és barátaiknak teljes egészségben visszaadattak. 
Rheumatizmus, neuralgia-gyomor-, máj-, vese-, 
vér- és bőrbetegségek és hólyagbajok eltűnnek 
mint bűvészet állal. Főfájás, derékfájás, idegesség, 
hideglelés, ászkor, köhögés, hülés, katarrhus, bron­
chitis éj minden torok és tüdőbaj vagy más egyéb 
szervek megjavulnak oly idő alatt, mely egyszerűen 
csodálatos.

Tis/.tiija az egész szervezetét, vért és szöve­
teket, az idegek normális erejét visszaadja és az 
egészség csakhamar ismét helyreáll.
Ara: 6 üveg 6 kor., 12 üveg 10 kor. A szétküldés 
utánvét vagy a pénz előleged beküldése mellett 
vámmentesen történik. Megrendeléseket elfogad 
Pctrúvics Miklós, Budapest, ÍV., Bécsi-utoza 2. s*»

BeesBSESKöioQSSGBgssxfle

Kevés évvel ezelőtt fejem még kopasz voll. 
Atyám és nagyapám is kopaszfejűek voltak. 
Anyám haja természettől fogva nagyon gyér volt. 
Kibékültem azon gondolattal, hogy kopaszfejű 
maradok, mig egy napon, Svajczban való ki­
rándulásom alkalmával, Epstein L. világhírű 
vegyészszel Baselból megismerkedtem, ki tőlem 
társalgásunk alkalmával rövidesen azt kérdezte, 
vájjon nem kivánom-e, hogy dús hajzattal bírjak?

Természetesen felette ki­
váncsi lévén, i géni öle g
feleltem. Erre elbeszélte 
nekem, hogy egész életén 
keresztül a vegyészetet ta­
nulmányozta és" különösen 
a haj betegségekkel foglal­
kozott. Szavai megerősí­
tésére mindjárt adott is 
egy doboz «Sámson» nevű 
hajnövesztőt. Rövid ideig 
használtam a-práparátusí. 
Három hét múlva hajam 
újulni kezdett és negyven 
nap múlva fejem teljesen 

be volt fedve. A kenőcs egy részét két bará­
tomnak juttattam; az egyiknek, egy nőnek, haja 
majdnem teljesen kihullott. A haj talaj erősbülése 
mindkét esetben bámulatos volt. Ezóta árusítom 
a «Sámson» pomádét, melyet a felfedezőtől 
nyerem. Azon helyzetben vagyok, hogy mindkét 
nemre való egyenlően sikeres erős hatásának 
százakra menő példákkal szolgálhatok. Nem 
titkos szer. Nincsen számára fényes etikettám. 
A Jhajtalajra való rendkívüli táplálóerején kívül 
előnyei a haj növésének felélesztésében és annak 
fentartásában állanak. Kezeskedem, hogy a bőrre 
vagy hajra ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz. 
Hogy mindenki szerem értékéről meggyőződ­
hessék, kívánatra bárkinek próbát küldök. Ha 
azután találja, hogy a haj nőni kezd, csekély 
árért egy további mennyiséget küldök. 1 doboz 
6 korona, 3 doboz 12 korona, 6 doboz 20 korona.

Főelárusitó Magyarország részére:
D. somön J

ílécs, VI, €umpeadarkrstrasse 35.
Minden olvasónak, ki 
pontos czimét velem tu­
datja és 20 fillért bé­
lyegben portó gyanánt 
mellékel, azonnal egy kis 
próbát ingyen beküldők.

Proli ingyen!

3^ m'yZNRC -EB?m -m m s&s 5 N 5%5^5 6=0

Karcsúság
6b egyúttal tartós egészség elérésére tessék 

használni a növényekből készített
valódi keleti ttináór-oseppeket.
Nincs erős test, nincs erős csípő, hanem fia­
talos nyalánkság, tetszetős alak, graciózus 
formájú test, az életmód változtatása nélkül, 

i Teljesen veszélynélküli soványitó kúra. Kel­
lemes, egyszerű használati mód. Nem diätelika 
Nem gyógyszer. Természetes növénykivonat, 
jótállás, hogy az egészségre nincs káros ha­
tással. Természetszerű hatás. Csak elismerő 

nyilatkozatok.
Ezen orvosi kiválóságuktól jóknak táj ált 
cseppek nyúlánkká teszik a testet, de az egész- 
té.re ninos káros hatásuk, mint más készít­
ményeknek. Nem hashajtó hatásúak, hamm .

direkt az emésztésre és a zsírszövet-sejtekre halnak, az arcvonásokat ifjnjak es a teste, 
rotanvossá és erőssé teszik. &SST Kimara-dhetatlan haté,« nőnél, fő. fiúéi cg gyer­
meknél- Egy nagy üveg ára, sokáig eltart, 5 K., 3 üveg 12 K., 6 üveg 20 K. bzetkui. ,es 
titoktartással utánvéttel vagy a pénz előleges beküldése eseten. Megrendelések mtezenaok:

Petrowics fgíikióshoz, Budapest, IV., Bécsi-utca 2.
■ ------------------------------------------------.

Használat után.

y x.j
Használat előtt,

8

íd1 te»

dM:
Ü

ü
SÍdm
<s> tó?

m 
m 
m

a legelőkelőbb női báj, melyben a természet a leg- 
kevésbbó bőkezű. A hölgyek tehát örömmel fognak 
értesülni, hogy létezik egy teljesen veszélytelen szer, 
melylyel a természetet szelíd módon kény zerithetjük, 
hogy e tekintetben kevésbbé fukar legyen. Ez az elő­
kelő hölgyek előtt már ismeretes szer a valódi keleti 
Vénus-balzaam, melyet a leghíresebb orvosok j avat­
ják és tényleg azon tulajdonsággal bir. hogy a kebleket 
kifejleszti "és újra helyrehozza, a szöveteket erősiti, a 
vállak csontkiugrásait elsimítja, a mennyiben a kebleknek 
egyáltalában bizonyos emelkedést kölcsönöz. Halasa 
abban áll, hogy a táplálék átváltozását plasztikus álla­
potba megkönnyíti és elősegíti, mely utóbbiak a kebel 
táján rakodnak le. A már egyszer elért siker a jövőben 
minden különös kezelés nélkül fönnáll. Éltető hatása 
folytán a valódi keleti Vénás-balzsam azonkívül 
friss arcszint kölcsönöz, az arcvonásokat szépíti es 
egészben fiatalít. Minden természet részére hasznos, épp 
úgy a kifejlődésben levő fiatal leány, mint már teljesen 
kifejlett asszony számára. Ugyanaz a sovány, hús­
szegény férfiaknál is hasonló szolgálatot tesz. Semmi 
esetben sem lehet a legkevésbbé sem ártalmas az egész­
ségre. — Ára egy nagy üvegnek, sokáig eltart, 6 kor., 

3 üveg 12 kor., 6 üveg 20 kor. — Szétküldés titoktartás mellett, vámmentesen, ut&n- 
jj.véttel vagy előleges fizetés ellenében. — Rendelések címzendok:
Petrovics SKíklós, Budapest, H#., Bécsi-utca 2.
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ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben

föld- és homoktalajon
Erre azonb -» nem minden sz«i«?aj alkalma«, (bár mind 

kúszó természetű) meri nagyobiirésze ha megnő is, tormást 
nem hog, ezért sokan nem értek d eredményi, cihiiv. Hol 
lugasnak alkalmas fajokat it lie ttok, azok báven ellátják iiá- 
/.akat az egérz szőlő-írás időjén u legkitűnőbb uiuskatály ó# 
Olás édes szőlőkkel.

A szőlő hiúinkban miiulenüti. megterem s nincsen lyan 
ház, mdlyntk fai«, mellett a legcsekélyebb gondozással fd- 
q-ívethető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legke­
vesebb helyet is «•líoglalna az egyébre használható részekből. 
Kz i legkáladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény nyomat ti 
katalógus bárkinek ingyen és bementve kfiid-lik meg, aki 
czimét egy íevdezőbtpon tudatja.

C 1 í M :
Krmelleki első szőlőoltváiiy telep Nagy­

it ágya, ti. p. S.-ökvíyid.

VIDÉK

0

IC

Leg lesóhb és legjobb bevásárlási for- | 
rás.— Vidéki megrendelések gyorsan 

és pontosan eszközöltetnek.
— Képes árjegyzék ingyen
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6. OLDAL

Sohasem kínálkozik az élet­
ben oly ritka alkalom, hogy cse­
kély 2 fi t. 96 kv.-ért következő 
remek átugyüjteményt kaphatni

12 da ab. 2 frt 96 kr.
I. Nickel horgony-rem zsebóra 
pontosan járó 3 évi jótállás mel­
let. 1. Valódi goldin pánezéllánea 
vagy nickel, 3 drh. valódi goldin 
gyűrű legújabb facon bimmil 
brilliánssal 2 drb. igen finom 
goldin nyakkendőtű, 2 drb va­
lódi go’din fülbevaló legújabb 
facon, 1 tok horgonyóra sz imára. 

I goldin broscli párisi system, 1 goldin, vagy 
nickel zsuzsu a lanezra. Nem tetsző tárgy kész- 
ségegl kicseréltetnek, vagy ára visszatérittetik, 
miáltal minden risico ki van zárva. Hasonló hif­
iié: esek utánzatok. Mind e 12 remek ékszer a 
horgony rém. órával együtt 2 frt. 96 kr, A pénz 
elő leges kifizetés vagy utánvéttel kapható :

K a p e 11 n e r & Holzer
óra és arany ám gyári raktár nagybani el árusítás

KRAKAÓ, Dietel-utcza 63 (Austrii.j 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve!
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10—15 kor r%

ISSEI

kereshetnek 
na pori kint

ügynökök, házalók, állás nélküli kereskedő 
segédek stb. Urak és hölgyek küldjék be 
ezimeiket Botke! A. Budapest, VI. Vörösmarty-

uteza 58.

CS. és KiR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

J
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m le w;ÄS

r
ez$$pé //i^ fekete és sárga czipők minden bonni nőséghez a |§ 
legjobb fény máz a világon és ém világos czipőkhöz, a f|
legszebb fényt adják és a bőrt teszik. Elviselt, íoltosczipők E

§g sárga, vagy barna bőrbői a Mjß/oslsi (diszfénym tz) által, minthaw,
SM

újakká lennének.
S: Aiapittatott I832. Gyári raktár Wien, I., Sehuíerstrassa 24. Kapható mindenütt. jffXy^yf/ i^r-yjs_«»3t»qEa» •» • ’ ....... .. ...............

ü gnEfrfiVttl
Képeskönyvek

3 - 5 éves gyermekek számára 
iO fillértől 2 kor. 40 .fillérig.

ifjúsági iratok
o—IO éves gyermekek számára 

60 fillértől 3 koronáig.
Mesekönyvek

10—15 éves gyermekek számára 
1 komi ától 5 koronáig

Emlékkönyvek.
80 fillértől 6 koronáig.

j
Képeslevelezölap albumok

;
Művek JFolyóíratok

1 koronától 6 koronáig. diszkötésben bolti árakon.
Arczkép albumok , bolti árakon. Notes könyvek

2 koronától 10 koronáig. Színmüvek 5 fillértől 2 koronáig.
Novellák, elbeszélések (fűzve) Hírlapok

50 fillértől 2 koronáig. bolti árakon. előfizetési árak szerint.
Napló jegyzetek Tankönyvek Naptárak

1 koronától 3 koronáig. (fűzve és kötve) a hazai kiadók által kiadott
Imakönvek bolti árakon, összes fajtákban.
diszkötésben Üzleti könyvek Tömbb

2 koronától 10 koronáig 10 fillértől 8 koronáig. fali, előjegyzési és tárczanaptárak.

Kíí- ég könyvnyomdái munkákat, Tisztelettel hozom tudomására Csongrád és vidéke
ugym Lakodalmi és báli meghívókat, t. közönségének, miszerint helyben a. főtéren

könyv- és papirkereskedést
nyitottam,

r . - -oa.,—---- ----------- Üzletemet a szolid kereskedelem elvére alapítva
Ijj CRihos kivitelben jutányos árszámitás bocsátom t. vevőim rendelkezésére, mely nem törekszik 
>!i —a nagyközönségben a laikust sem kihasználni.

t Tévedésből származó differencziákat mindenkor 
kézséggel igazitok helyre; nem tetsző árukat — tiszta 
állapotban — becserélek, vagy a pénzt visszaadom. 

Nagybecsű látogatást kér kiváló tisztelettel

Szilber J. Antal.

névjegyeket, számlákat, étlapokat, kör 
h leveleket, levél papírokat, czimkéket, 

- ügyvédi, közjegyzői és községi nyom 
látványokat a leggyorsabban szállítok 

n jután 
mellett.

Kész nyomtatványok és Ama* 
tenor fényképészeti czikkekbt n 
dús választék.

Dobozos levélpapírok
50 fillértől 10 koronáig.

Csokortartók
20 fillértől 50 fillérig.

Virág levelek
rózsa és borostyánlevél.

Selyerapapir
minden színben virág készítéshez.

Virágdrótok
2 fillértől 8 fillérig.

Könyvkötészeti munkákat
ugym. Füzeteket, félkemény és kemény 
kötéseket — díszes aranyozással — hi­
vatalos könyveket, iskolai könyvek be­
kötését, térképek, szemléltető képek fel- | 
ragasztását, gdanteri munkákat, dísz­
dobozokat, okmány tartó táblákat a 
legjutányoeabb árszámitás mellett — jjS 
rövid idő alatt szállítok vidékre és |j^j^ 

bérmentes küldéssel.

Carton papírok
(minden színben) 

10 fillértől 20 fillérig
Itatós papírok

2 fillértől 20 fillérig.
Szűrő papírok
2 fillértől 6 fillérig-
Színes papírok

2 fillértől 20 fillérig.
Copir papírok

ó fillértől 10 fillérig-.

író papírok
•3 iv 2 fillér, 1 iv 1 fillér, 1 iv 
2 fillér, 1 iv 3 fillér árakért.

I skolai táskák,
hordszijak, 40 fillértől 6 koronáig.

Körzők
s minden egyébb rajzeszközök.

Téntatartók,
disz téntatartók.

Ténták,
tuschok minden színben.

Ragasztó mézgák
20 fillértől 1 koronáig.

Rajzfestékek
6 fillértől 20 fillérig.

Alarczok
farsangi idényre.

Üdvözlő kártyák
minden alkalomra.

Képes levelező-lapokban
mindig újdonságok stb.

Nyomatott Csongrádon Szilbe,- János gyorssajtöj&t Í903!


